

## 娱乐

改编自三大史诗之一《格萨尔》

## 动画电影《格萨尔王之磨炼》展现东方英雄

由《格萨尔》史诗改编成的动画电影《格萨尔王之磨炼》将在2022年与观众见面。《格萨尔》是我国三大史诗之一,2009年被列入联合国教科文组织“人类非物质文化遗产名录”,是世界上最长的史诗,同时也是唯一的活史诗,由说唱艺人世代承袭。

■新快报记者 聂青



《格萨尔》史诗讲述的是格萨尔王从天界下凡岭国,成为黑发藏民之主,为救赎岭国芸芸众生,他戎马一生,降魔伏妖,扶助弱小,完成使命后返回天国。

《格萨尔》是中国三大史诗之一,它展现出来的是雪域高原数千年沧桑轮回、社稷变迁和世态炎凉的历史记忆,同时它全面反映了藏族和相关族群的历史、社会、风俗、道德和文化的古老风貌,堪称是一部多民族文化的百科全书。这部史诗歌颂了真善美的道德传统,主人公格萨尔高尚的品德经由说唱

艺人一代代传承下来,已经深深地存在于雪域高原人民的记忆中,是他们的精神支柱与精神向往。

由《格萨尔》史诗改编的动画电影《格萨尔王之磨炼》,选取了史诗中具有代表性的几个片段,其中包括《天界篇》《诞生篇》《赛马称王》《降魔篇》等,影片在彰显《格萨尔》史诗宏大叙事的同时,用动画这种通俗易懂的形式为《格萨尔》这部史诗的大众化普及提供了一个非常有史学价值和文学价值的作品。《格萨尔王之磨炼》用生动的情节、紧张的氛围,将大家带入到“格萨尔王”那个

时代,同时运用丰富色彩进行大胆撞色,角色与场景塑造展现出强烈的美术风格,呈现了中国文化中色彩绚烂的一面,给大家全新的观影体验。

作为千年传承的史诗,格萨尔王的故事在今天终于被搬上大银幕,导演路奇表示:“将格萨尔王的故事拍成电影是我二十多年来的执念,是我们整个制作团队的梦想。我们想展现中华民族文化自信,展现中国人自己的东方英雄形象。同时,我们希望能给孩子们埋下一颗种子,在他们的心里植入我们中国人自己的英雄。”

### 电视剧《爱情应该有的样子》热播 赖冠霖:杨颖特别会照顾人

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 都市爱情剧《爱情应该有的样子》正在热播,剧中杨颖、赖冠霖在温馨日常中上演一段浪漫又治愈的“姐弟恋”。日前,男主角赖冠霖接受媒体微信采访,直言这次和杨颖合作特别开心。

《爱情应该有的样子》讲述了工作能力出众的32岁美妆公司经理尹亦可始终扮演着照顾人的角色,直到与比自己小7岁的动画设计师徐光兮再次重逢,这个童年印象里总是被保护的小弟弟如今却犹如一道微光照进她的生活,影响着她成为更加勇敢、更爱自己的人,不知不觉间,一段姐弟恋情悄悄发芽。

剧中男主角徐光兮由人气新星赖冠霖出演。据悉,为了更贴合人物形象,赖冠霖进组前减重塑形,从74公斤减到63公斤。剧中徐光兮非常贴心,特别会关心人,对喜欢的人尤其好。赖

冠霖自认与徐光兮这个角色有百分之三十的相似之处:“对朋友、家人,我也会给予他们最大限度的温暖,所以我觉得相似之处肯定还是有的。”不过,赖冠霖觉得,徐光兮的人设还是过于完美了一点:“我在看剧的时候也会想,哎,其实这样的人有可能真实存在吗?”

对于这段“姐弟恋”,赖冠霖认为,徐光兮有超于同龄人的成熟,女主角尹亦可有异于同龄人的童真,在这种情况下,激发了两个人更多地为彼此、为爱去奔赴。“我挺羡慕他,他很勇敢,去追求心中所爱,同时也能得到一个‘双向奔赴’的结果。”谈及此番和杨颖搭档出演“姐弟恋”,赖冠霖笑言,最重要的是让对手演员感觉到舒服:“直白的台词如何去说,如何将之更生活化、合理化,才让对手没有压迫感,这是比较难拿捏的。”他还表示,这次和杨颖合作特别开

心:“因为姐姐特别会照顾人,她永远先考虑对方的感受。”

《爱情应该有的样子》是一个浪漫的爱情故事,对赖冠霖而言,生活中很多事情都挺浪漫,比方说品尝一杯简单的咖啡,穿一件新买的衣服,甚或出街吃个美食,都是浪漫的事情。从歌手到演员,赖冠霖最大的感触是,自己逐步认识到真听、真看、真感受的重要性:“特别是感受力,对一个演员来说,真的是很难得的特质。我不敢说我已经拥有这个特质,但是会努力去习得。”对于外界的评价,赖冠霖持开放心态:“从观众的视角以及反馈里边,看到了自己的一些不足和问题,力求下一次能进步吧。”



### 电视剧《幸福到万家》首播 “新媳妇” 赵丽颖直面闹婚陋俗

**新快报讯 记者梁燕芬报道** 现实题材电视剧《幸福到万家》于昨晚(29日)首播。首播剧情中,赵丽颖饰演的何幸福以万家长媳身份登场,直面闹婚陋俗。该剧也被视作是赵丽颖的转型之作。

《幸福到万家》讲述了以何幸福(赵丽颖饰)为代表的普通人追求公平正义、追寻自我价值的故事。从《幸福到万家》发布的终极预告可以看到,剧集以一人、一家、一座村庄的成长史、变化史、发展史为线,串起新时代乡村振兴的发展之路。

“你就是那种移风易俗、提倡精神文明的斗士”,开场一句话,点明了何幸福的鲜明形象:她为公道法理锲而不舍,坚持到底。面对家庭的犹豫和阻拦、村民的顽固和守旧,何幸福始终没有放弃,在追求公平正义、寻理寻法的过程中,实现了个人的成长。剧集不仅真实刻画了一个自信、不认输的女主何幸福,诠释了新时代女性的励志力量,更通过人物群像,刻画展现了广大农村的社会现状,在乡土人情与公义法理碰撞、因循守旧与大胆变革交织的过程中,描绘出一幅极具活力的乡村文明建设时代新画卷。

据悉,电视剧《幸福到万家》是根据陈源斌的长篇小说《秋菊传奇》改编的,该剧导演郑晓龙、制片人曹平被誉为“黄金搭档”,二人先后成功合作了电视剧《金婚》《甄嬛传》《红高粱》《急诊科医生》《功勋》等诸多经典作品。此次合作的《幸福到万家》聚焦广阔乡村,值得一提的是,该剧女主角何幸福由赵丽颖出演,剧中的她积极投身家乡建设,斗闹婚、开客栈、治理污水,为乡村经济振兴和乡风文明建设发展贡献了自己的力量。

### 《法证先锋5》等多部新港剧将上线

**新快报讯 记者徐绍娜报道** 29日,优酷港剧场发布“煲剧节”主KV及片单,正式拉开煲剧节序幕。当天,港剧场官宣了多部待播港剧,包括《法证先锋5》《廉政狙击》《叠影狙击》等;同时推出重温《使徒行者》《潜行狙击》《飞虎之潜行极战》等经典怀旧港剧活动。据了解,港剧场自2018年起连续四年打造“港剧场”厂牌,凭借独家片库、版权剧、定制剧等优势,积累了大量观众,受众范围涵盖60后至00后。

优酷港剧场几乎每年都会进行一轮主题、片库革新,这次发布了“新片片单”与“经典片单”,包括热播新剧、待播

剧和经典剧三十余部。新片片单以“新式港味‘煲’”为中心,包括《白色强人II》《法证先锋5》《破毒强人》《廉政狙击》《超能使者》《隐形战队》《隐门》《傲娇与章经》《叠影狙击》。其中,由郭晋安、马国明、陈豪、胡定欣、唐诗咏、张曦雯领衔主演的硬核医疗爽剧《白色强人II》已于6月22日上线,作为TVB经典职业剧,《白色强人II》题材与阵容全面升级,将剧集爽感与期待值拉满。

经典片单包括“硬核腊味‘煲’”的《使徒行者》《飞虎之潜行极战》《反黑》《刑侦日记》《潜行狙击》;“精品水晶‘煲’”的《法证先锋5》《仁心解码II》《伙



计办大事”;“合家欢乐‘煲’”的《家族荣耀》《大帅哥》等。《飞虎之壮志英雄》《飞虎之雷霆极战》等系列港剧也出现在片单中,满足观众重温回看需求。

除了更新片单,港剧场还提供了“和明星追剧聊天”“独家明星见面会”“片场探班”等打破次元壁的互动方式,实现剧迷与剧集更深层的联结与交流。此外,港剧场还开辟了“粤语专区”“高清复刻”等板块,满足观众多维观剧需求。